

REECHILIBRAREA FUNCȚIONALĂ A BOLNAVULUI ÎN URGENȚE

Z. Filipescu, I. Curelaru
(Ed. Medicală, 1963. p. 421, fig. 70).

Volumul intitulat „Reechilibrarea funcțională a bolnavului în urgențe”, umple o lacună în literatura de specialitate. Este alcătuit pe baza vastei experiențe a serviciului de terapie intensivă a spitalului clinic I. C. Frimu din București, condus de prof. I. Țurai membru corespondent al Academiei R.P.R.

Redactată într-un stil clar și precis, lucrarea lui Z. Filipescu și I. Curelaru constituie un îndreptar folositor pentru medicii practicieni, indiferent de specialitatea în care lucrează.

Volumul este subdivizat în 3 părți: partea generală, partea specială și cea consacrată problemelor de organizare. Ele însumează în mod proporțional cele mai importante aspecte ale reanimării, pe care le pune practica zilnică a urgențelor medico-chirurgicale.

În cuprinsul celor nouă capitole ale părții generale, autorii analizează problemele fiziopatologice, clinice și terapeutice în legătură cu tulburările de respirație, de circulație, de excreție, de metabolism și de nutriție. De asemenea sînt prezentate problemele cu privire la tulburările survenite în activitatea ficatului, în mecanismul secrețiilor interne, sau tulburări nervoase care necesită o intervenție de specialitate.

Cele șapte capitole ale părții speciale ilustrează din punct de vedere fiziopatologic tulburările funcționale care imprimă un caracter de urgență, pe baza tabloului clinic sau datorită accidentelor posibile, motivînd intervenția imediată prin măsuri terapeutice menite să restabilească echilibrul organismului. Această parte se ocupă de reechilibrarea funcțională în urgențele craniocerebrale, maxilofaciale, toracice, abdominale, precum și a bolnavilor politraumatizați, arși sau suferinzi în urma agresiunilor produse de agenți fizici.

În partea a treia a volumului, se insistă asupra principiilor de bază a organizării asistenței de urgență de la locul accidentului pînă în serviciul de terapie intensivă.

Considerăm important acest capitol întrucît cunoaștem că adesea succesul unui tratament este condiționat de un prim-ajutor acordat la timp și calificat.

Meritul mare al cărții constă în modul armonios de îmbinare a unei bogate bibliografii, a datelor fiziopatologice cu bogata experiență practică dobîndită pe numeroase cazuri într-un serviciu cu rulaj mare.

Despre valoarea cărții ne vorbește epuizarea atît de rapidă a primei ediții.

Pop D. Popa I.,
P. Kovács